
Referat fra bestyrelsesmøde i Tranbjerg Fællesråd, den 7. februar 2018 

Til stede:       Jørgen Halle (JH), Mogens Laursen (ML), Jørgen Dahlgaard (JD), Allan S. Pedersen (ASP) 

Afbud:           Anne-Marie Meldgaard (AMM) og Torben Munkholt (TM) 

Referent:       Jørgen Dahlgaard 

Dagsorden: 

1. Godkendelse af dagsorden. 

2. Godkendelse af referat fra bestyrelsesmøde 5. januar 2018. 

3. Forslag fra Ejerlauget Jegstrup By vedr. Skovgårdsvænget 

4. Generalforsamling 2018, nyt medlem? 

5. Hjemmesiden 

6. Møde i Tryghedsudvalget 1. februar – referat modtaget. 

7. Opfølgning på tunnelen under Østerbyallé. 

8. Møde med teknisk udvalgsformand Keld Valsø; 15/3 eller 12/4 

9. Møde den 1. marts om veje der bliver private 2022: Gartnervænget 
Kirkevænget, Tranbjerg Hovedgade 2 – 16 

10. Letbane møde – positiv respons – mangler mødedato. 

11. Opfølgning på Busstoppesteder. 

12. Strategi for skolesammenlægning – møde med skolebestyrelsen. 

13. Sikre skoleveje 

14. Fællesrådsseminar 

15. Lokalavisen 

16. Midttrafik takststigning 

17. Tranbjerg Tidende 

18. Sti om sø 

19. Næstformand. 

20. Sekretær. 

21. Næste møder. 

Ad 1) Blev gennemgået og godkendt 

Ad 2) Blev godkendt 

Ad 3 og 18) Mange gennemkørende lastbiler i Skovgårdsvænget giver gener. 



Gennemkørselsforbud: Negativt svar i sin tid fra Politiet til Metin. JH har sendt et foreløbigt svar til 
Ejerlauget. ML forsøger at finde det relevante referat. 

Mudret sti ved den nordøstlige ende af søen. Henvendelse fra borger, Kenneth Sørensen, via 
Facebook. Der er næsten altid mudret pga. overfladevand. Bør laves. Hvem har egentlig ansvaret for 
stien? Parkforvaltningen – center for miljø og energi. ASP undersøger sagen. JD: Vi skal nok presse lidt 
på, for at få det lavet. 

Borgerhenvendelse (Tine S. Stokkehave) vedr. mere gadelys på Orholt Alle. JD har sendt svar – vi har 
allerede Orholtalle som en prioritet. 

Husk det til Keld Hvalsø, udvalgsformand, når vi har møde med ham den 12-4. 

Ad 4) GF: ML har sendt indkaldelser ud.  ASP har bestilt lokale. 
JH: Skriv noget på web ang. ledig bestyrelsespost (JD). En fra skolebestyrelsen? 

Vi mødes den 26/2 kl. 18 med dirigenten Bo.  JH er på vej med en beretning. 

Ad 5) JD fremviste den nye hjemmeside, hvor der stadigvæk mangler en del indhold og fotos. Fokus fra 
en stor “byportal” til en side med Fællesrådet som omdrejningspunkt. Vores sager/projekter kan nu 
nemt præsenteres på selvstændige sider, hvor tingene bliver samlet. Efterlysning af ideer til indhold fra 
brugerne fx via Facebook / Tranbjerg Tidende. 

Ad 6) Tryghedsudvalget: Ny Aftale m.m.   31. maj – vi deltager da i mødet. 

Ad 7) Mødet ved tunnelen 10/1 med projektleder Carsten Thomsen, CENTER FOR BYENS 
ANVENDELSE – Vejanlæg og Bydesign, hvor Allan, Mogens og Jørgen D. deltog. 

Referat fra ASP: Det nye forslag om udførelse af en kørerampe. Carsten var positiv og lovede at regne 
på det. Svar inden for 1-2 mdr. Lys i tunnelen og ved cykelstativerne. Carsten ville tage det med i 
overvejelserne. Træer syd for nedkørslen til tunnelen fra østside, skygger og er med til at gøre stien 
skummel og glat. Carsten følger op på det. 

Lys og rampe ved det nye stoppested på Tingskov Alle, ved Østerbyvej. Lyset bliver lavet. Rampen 
mente han også var nødvendig, men der var ikke penge til det. Fik ikke svar på hvem der er ansvarlig for 
lyset. 

Ifølge Carsten er der sat flere penge af til opgaver i vores område, bl.a. fordi vi var de første til at få 
gennemgået ønskerne efter de nye retningslinjer. Både tunnelen og krydsningen ved søen skulle der 
være sat penge af til i år. 

Han ville gerne at vi påvirkede skolebestyrelsen med hensyn til tunnelen, da jordstykket der skal 
bruges, pt bruges af skolen. Også noget med at overskudsjord evt. kunne placeres længere hende på 
dette stykke. 

Underligt nok kunne han ikke genkende, at han skulle være den der havde oplyst, at det ville koste 
500.000,- bare at lave en plan for arbejdet ved tunnelen. 

Alt i alt et meget positivt møde. 

ASP: Spørg skolen mht. overskudsjord. Møde med skolebestyrelsen. 
JH ringer til skolebestyrelsen. 



Snak om projekt Kiss and Ride. På Østerby Alle evt. 

Ad 8) Den 12-4 møde med Keld Hvalsø, formand for Teknisk Udvalg. 

Ad 9) Den første marts er fællesrådene indkaldt til infomøde om harmonisering af veje på Bavnehøj 
skole (se mail fra 2/2). ML deltager + TM? Husk tilmelding. 
Se mere på http://www.aarhus.dk/harmoniseringafveje 

Ad 10) JH mangler dato for møde med Letbanen – på vej… 

Ad 11) Opfølgning på busstoppesteder:  ASP: Carsten sagde, at der vil komme lys op på Tingskovalle. 
JH: spørger til det hos Carsten. 

Ad 13) Sikker skolevej. Mail fra Thomas Age Hostrup sendt til Allan. 7-2-2018. bl.a. om krydsning på 
Tingskovalle. ASP sender den videre… 

Ad 14) Den 6. marts er der fællesrådsseminar. Udskydes til næste møde. 

Ad 15) Lokalavisen: fokus på udkanten. Vi har mangler på hal og sportsfaciliteter. 

JH laver et oplæg vedr. Tranbjerg 2050 – vigtigt at få det sat i søen. 

Ad 16) Vi kan ikke gøre ret meget andet end at tage det til efterretning. 

Ad 17) Ny hjemmeside, busstop og sti ved sø… 

Ad 20) JD: Snak om oprettelse af et nyhedsbrev for Fællesrådet? Droppes. Det er lidt for sjældent, at vi 
har noget relevant at sende ud…. 

Ad 21) ML: Vi har fået 20.000 i tilskud fra Kommunen. 

Evt. Møde med børn og unge i marts???? JH sender dato. Den 6/3? 

Næste møde: 
GF: Mandag den 26/2. Vi mødes kl. 18. 

http://www.aarhus.dk/harmoniseringafveje

